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Semlegesség
és örökbéke.

A magyar delegációban most folyó kül­
ügyi vita során a monarchia nemzetközi 
helyzetére vonatkozó felfogások három fő­
csoportja bontakozott ki a komoly felszóla­
lások nagy számából: A delegáció többsége 
— beleértve Andrássyt és Apponyiékat —- 
II hármas-szövetség mellett való rendületlen 
kitartást tartja egyedül üdvözítőnek, Ká­
rolyi Mi Imivé k ezzel szemben kívánatosnak 
jelzik az orosz-franeia-angol entente-hoz va­
ló csatlakozást, végül pedig egy harmadik 
csoport a leszereléshez s igy az örök békéhez 
való közeledést oly módon látja lehetséges­
nek, ha Magyarország és Ausztria a teljes 
semlegesség álláspontjára helyezkedve 
mintegy azt a jelszót viszi át gyakorlatilag 
a saját nemzetközi politikájába: „Én nem 
bántok senkit, engem se bántson senki.

Semleges az az állam, amely tartózko­
dik valamely más állam háborújában való 
részvételtől. Van állandó semlegesség is. 
Olyan állapot ez, amelynél fogva valamely 
állam arra kötelezi magát, hogy sem maga 
háborút nem folytat, sem más állam há­
borújában részt nem vesz. Ez azonban nem 
azt jelenti, hogy az illető állam egyszers­
mind énkor ra lemond a háború jogáról (jus 
belli) csak azt Ígéri, hogy a semlegessége 
tartamára nem avatkozik másoknak a liáho-

„A Tengerpart“ tárcája.

Zsófi tovább szolgál.
Hát ha nem is mehet vissza Zsófi a imér­

nöki-kihez, mert nem kell Bél fekvőknek, azt 
senki meg nem tilthatja neki, lmgy „ lélek- 
hen“ ott ne időzzék folyton a régebbi helyén 
< képzeletben „taválub“ ne szolgálja az ő 
edr> kis tekintetes asszonyát —akiből azóta 
szerinte, a világ legjobb asszonya lett — 
[»eg a kedves Mili kisasszonyt, a fvlicr li­
liomot, akihez hozzá nőtt egész szolgálata.

Tehát igv szolgál Zsófi tovább a mér­
nökök« ívl — Moldvmékat szolgálva tényleg.

Csodálatos erős ragaszkodás ez. a,melyet 
^sófi kifejt s amely a leány egész apró kép­
zelet körét folytonosan a mérnökeikhez köti.

Szinte megfoghatatlan nj asszonya előtt 
K hogy vgv egvszerii leány teremtés, aki­
nek a mai földi rend szerint az volna a ren­
deltetése ezen a világon, hogy csupán uiá*'*- 
Kai 'Zeliiáljon: szolgálja vagy az úrnőjét, a 
gazdáját, vagy az urát, ha férjhez megy 
esetleg; szolgálja a felsőbb parane-olat ikat. 
"•'kot a vallása diktál, a szokása rendel: 
'Znv.il. szolgáljon miniden körűim mvi k ko 
zótt: oly kevéssé tud alkalina/ke lo lenni 
nicgis az einberektbez. :i helyzethez es nny- 
nXna megsinvli magát a megszokást . .
. •.. Moldvayné, a vasúti ellenőr fejesege
’Tpen meghitt barátját fogadja, Szabi)

niskodásába.
A semlegesség sok tekintetben ideális 

állapotot jelent. Korlátolja a háborúval já­
ró bajokat, oltalmat nyújt a jog és a béke 
érdekeinek. Fölszabadítja a hadsereg eltar­
tására szükséges milliókat a közművelődési 
és szociális állami feladatok hathatósabb 
mértékben való megoldására. Szelídíti az 
erkölcsöket. Előmozdítja szóval a polgári 
közjólétet az egész vonalon.

Európában két nagyobb államnak vau 
úgynevezett örökös, t. i. oly semlegessége, 
amelyet nemzetközi szerződések biztosíta­
nak. Ilyen a svájci köztársaságé az 1815. évi 
bécsi kongresszus óta és Belgiumé 1831, il­
letve 1870 óta.

Ismeretes történeti tény, hogy a néme­
tek 1870-ben arra akarták kényszeríteni a 
svájci köztársaságot, engedje átlépni a szö­
vetséges német államok hadseregét Svájc 
határán és áthaladni a maga területén, a 
mely mintegy éket alkot Németország és 
Franciaország között. Ha ily módon meg­
kerülni, illetve hátba támadni sikerül a 
franciákat, Moltkeknek sokkal könnyeb­
ben lett volna nyert ügyük, mint az elzászi 
várvonal elfoglalása révén.

Werder német generális igy szólt Her­
zog svájci tábornokhoz: „Gondolja meg jól 
a dolgot; ha önként nem enged bennünket 
átvonulni, erőszakkal kényszer!tbetjiik kí­
vánságunk teljesítésére.“ A svájci kollega 
erre igy felelt:

— 'Excellent*, gondolja meg inkább ön, 
hogy huszonnégy óra múlva 20.000 emberrel

Gyulát, a Idényei földbirtokost, egy körül­
belül .‘57—38 év körülinek látszó fiatalt ai- 
bcirt, aki egy idő óta különösen rendes idő­
ben, naponta meglátogatja az uszonyt, a 
mint az alkonyati órák megjönnek. Amikor 
Szalay jön, Moldvayné éppen az ebédlőszo­
bába n ül s noha agy tetszik, mintha Szálnyi 
várná, tulajdonképpen (amint ő maga mond 
ja) csakis a Zsófi életprcblétnájámnk gondo­
lataival, vagyis inkább annak megfejtésével 
van elfoglalva.

Szalay, aki már megszokta az asszony­
nak eme valóban problematikus természe­
tét, amit a sok novella-olvasásunk tulajdo­
nit, béké-en tűri, begy vannak az n-~zony- 
nak napjai, almikor különösen szereti őt gvö- 

1 öini az afféle kérdésekkel, mint például az 
örökös cseléd-kérdés. .1 ól mvgikiiiozz.n előbb, 
liogv aztán azt kérdezze tőle a számító asz- 
szoiiy: „No kedves Gyula... és ezek után 
hogyan érzi magát!... Mit csinált eg-Wz 
nap? Számoljon be.,.“ sfh. Eddig megadó- 
aa tűrte az asszon v szeszéi vaut és kitartással 
és türelemmel várta a neki szánt meghitt 
perceket, a.milk miodenbirással még mindig 
nem kecsegtettek, de amelyek inkább a 
tiíw vágyakozások gvöt• ■! meive! voltak te­
ve... S inig az asszony In szélt. -— most is I 
inkái b az n jár az esze, hogy miképpen I 
vessen véget már ennek a szomorú állapot - I 
Mák. inelv elcsigázza, dinnkaszíja teljesen, j 
holott inkább otthon volna a helye...

— Csodálatos kezdi a Ítészéigetést a/.* 1

adom inját a német seregnek, további hu­
szonnégy óra múlva 40.000 emberrel s igy 
tovább.

A vege az. lett, hogy nem a svájci ge­
nerális gondolta meg a dolgot, liánéin a né­
met és nem erőszakolta az. átvonulást.

Egy másik hasonló adoma I. Vilmos 
nemet császárról szól, aki ez év nyarának 
elején meglátogatta Svájcot és ott a milí­
cia nagyszerű lövési gyakorlataiban gyö­
nyörködött. Mikor már eleget dicsérte és 
csodálta a svájci vadászok céllövő ügyessé­
get, egyszerre csak fölebredt az éleelési 
kedve és igy apostrofálta a jelenlevő pa­
rancsnokot : „Herr Oberst, mit kezdene ön 
a maga ötvenezer lövészével, ha 200.000 né­
met megtámadná ?“

„Majestät, akkor mindegyik lövészünk 
oek négy négy poroszt kellene célba ven­
nie." A császárnak erre elmúlt a tréfáló 
kedve.

Mit bizonyítanak ezek az anekdoták? 
Azt, hogy állandó hadsereg nélkül szűköl­
ködő semleges állam is tud szükség esetén 
imponálni nálánál sokkal hatalmasabb el­
lenfélnek, ha milidája. oly kitünően van 
szervezve, mint a svájci köztársaságé és ha 
szabad polgárai annyira át vannak hatva a 
haza iránt való kötelességtől, mint a sváj­
ciak.

Igen ám, csakhogy semlegesség! szerző­
dés létrejöttéhez is két fél szükséges: ogv 
állam, amely óhajtja a semlegességgel járó 
békét és egy csomó más hatalom, amely haj­
landó arra. hogy ezt az ideális állapotot biz-

a-'/ouv. Szalavval szellőiben ülve - - és mun 
megy ki a fejemből sehogy*«in ez a Zsófi 
leány. Két hete szolgál nálam é< még min­
dig nőni tudott megszokni nálam.

Holott, folytatja szint«1 bosszan­
tásképpen Szalay a témát, szinte leckem'tu­
dó hangon holott: éppen ezek az egysze­
rű emberek, ezek a primitirv lelkek olyan 
iköimyi a itt tudjak hagvni. old. hogy csak 
a legfőbbet mond jani; a hazájukat ! - Ne n 
de ezt akairta mondani földike.’ Ezrével 
vándorolunk ki Amerikáira -- nemde? — s 
ott úgy II' 'gszokják .az nj földet, az uj viszo­
nyokat. mintha sohasem születtek volna a 
Muraközben. Nos, eltalálta,m ngv-e!. .. 
Ez«ika t akarla momlani .

Eltnbdíu I hagy .ja li.'hiheti az
előbbi beszédet az asszony, akit leg’ke védőié 
-( ni hoz ki a sodrából a férfi önérzetesen 
gunv 'létló haIigya. |)(. e-a.k azért is. éppen 
"mert Döntet szeretne tenni a férfi máris a 
beszéd végére, folytat ia: Ma csak azért
!s a maga kf"lives Zsófija b -z a témánk !

Ezokel mondja az ellenemé. Es a férfi
I leront a fej've!, hogy bal Igát ja örömest, 
most már engedelmesen és türelmesen. csak 
folytass») . . . Es az asszony folytatja is;

Teliát: itt volna ez az eg\ <zerii <*s.o- 
léd hány. a maga k "dives Zsófi ia kötődik 
emigyen a nő. S lám. Z ifi itcndaiinak 
dacára, hogy maga hozzánk ján\ nem tud 
megszokni még sem. szóvá 1: nem tud ogvik 
szolgálati helyéről a másikra menni, a né]-
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tositsa iioki. Magyarországnak ős Ausztriá­
nak egyelőre sím e*gvt*nkint, <em mint nem 
zetközi egységnek nincs kilátása arra. hogy 
ezt az álláspontot belátható időn belül cd 
tudja érni. A fegyveres béke ma még min­
dig olv szükséges rossz, amely nemzetközi 
kénytelenségböl folyik. Akarva, nem akar­
va kell, hogy az „európai koncert“ minden 
állama alávesse magát neki még jó ideig, 
önként és jókedvéből egy állam sem áldoz 
milliárdokat a hadseregnek; Az úgyneve­
zett európai egyensúly követeli a fegyver­
kezéssel járó óriási áldozatokat és ha Yá- 
zsonvi Vilmost bíznák kormányalakítás­
sal, első dolga volna megoldani ezt a dilem­
mát: vagy megadni a hadseregnek, amire 
szüksége van, vagy átengedni helyét oly 
államférfinak, akinek e részben opportu- 
nusabb a felfogása, aki megalkuszik a rosz- 
szal, hogy még rosszabbat ne kapjon cseré­
in* az államot alkotó nemzet.

Mindezek higgadt megfontolása után 
pedig teljesen igazat adunk Apponyi Albert 
grófnak, aki tegnapelőtt a delegáció teljes 
ülésén mondott beszédében igen komoly ar­
gumentumokkal bírálta az általános euró­
pai fegyverkezést és végül oda konkludált, 
hogy ennek az. őrjöngésnek közös elhatáro­
zással véget kellene már vetni. Mert ezt a 
rettenetes fegyverkezést egyetlen állam 
sem bírja el. Amiként Franciaország nem 
versenyezhet emberanyagban Németország­
gal. épugy a szegényebb osztrák-magyar 
monarchia sem versenyezhet a gazdagabb 
államokkal pénzügyi tekintetben. Apponyi 
sok érdekes reminiszcenciát elevenített föl 
a múltból és befejezésül arra kérte a had 
ügyminisztert, hasson oda, hogy, ha már a 
szegényebb Magyarország a legtöbb áldo­
zatot hozza a hadseregnek főként ember 
anyagban, legalább anyagi szempontból kár 
pótolják ipari téren és a katonai építkezések 
terén. (Vak igy válik lehetővé, hogy a had­
seregre költött horribilis összegek legalább 
némi gyümölcsöt hozzanak a nemzetgazda­
ság elhanyagolt mezején.

minden a kihordás oagy a 
szétküldés körül felmerülő pa­
naszt telefon, oagy leoelezölap 
ntfán a hiadáhioatalba kérünk 
bejelenteni.
kid, hi gy a szive meg ne szakadna Mié sze­
gényünk ... Mert valósággal belébotegedett, 
hegy Béltekiéíktő] el kellett jönnie, ahonnan 
valósággáI kilökték. Hát nem különös ez! 
Hát nem érdekli e z magát! . .

— De elmondom magának folytatja 
ismét némi szünet után a háziasszony - el­
mondom mégis, ha nem Is érdekelné (an­
nál jobb, ha nem érdekli 1): mit csinált ez 
a leány pld. tegnap. — Piacra küldöm Zsó­
fit. mond «in neki. hogy mit hozzon: megis­
métlem. hogy ne feledje* el, vagy Írja fel, ha 
elfelejtene, száj iába rágom: hozzon 10 kraj­
cárért — pardon liimz fillérért fejes -áhí­
tat, önteni valót, de fejes legyt n az; egv kiló 
felsált. má<fé! liter tejet mert külön tej 
kellett éppen uzsonnához egy liter esc- 
resznyet a sötelpiroshöl, -/.énét, mert rétes 
be kell Kéri szereti. S az. én Zsófiim 
ismétli szépi n - ejh, hegyim is mondta csak 

felütni cseres-/nyét (litert mondtam!), 
pirosat, e.sont nélkülit, felsált, másféllitcr 
salátá1 !.— hát nem kacag?...

— Ez csak szórakozottság veti oda 
miettsaget mutatva Szalay olya.n. ami 
megesln-tiik esetleg magával is. velem is : 
nyelvi : -akla- az eg -z. Még csak a sziné- 
.szcdxkí'1 is előf' ixlnl az ilyesmi a színpadon.

— He csak az volna, j<> volna fok­
tattá M oldva y né. De tényleg fordítva is
hozott mindent. Fejes csak az ő feje volt, 
nem a -aláta, mert azt egvsy-rüe-i n m is 
hozott. De h zoft o'ya-mit, amir" egválta-

A bosnyák vasutak a parlamentben
Tegnap lapunk távirati rovatában kö­

zöltük, hogy a képviselöház tárgyalás alá 
vette a bosnyálk vnsutákról szóló törvényt 
és hog\' (Minők ka|K-.sán \ io Antal nagy be­
szédben kelt síkra Fiume érdekelvén. Kép­
viselőnk határozati javaslatot terjesztett he, 
bogy építtessék ki az ogul in-hibáéi vonal- 
rész is és <>zt a Ház el is fogadta.

F/rdelkésnék tartjuk. he>gy tegnapi tudó­
sit: isiink kiegészitésekép közöljük Sándor 
Pálnak e'-s Tisza István miniszterelnöknek 
e tárgyban tartott beszédeit. Hiszen nem 
bírunk olyan sokat Írni, amulylyel ennek a 
sze*miesétlcn vasútnak Fiúméra irányuló 
káros hatását kel löké] ven méltatni tudnánk. 
A képviselőházi ülésnek e*z a része* ig\- folvt 
le :

Sándor Pál: Sajnálja, hogy ilyen fontos 
.javaslatot igy elsietnek, szinte egyik nap­
ról a másikra intéznek el. Épp olyan saj­
nálatos. hogy az e*lli*nzék, amely úgy látszik, 
nincs felvilágosítva a kérdés fontosságáról 
éppúgy, mint maga az ország, nem vesz 
részt a tárgyalásluaii. Legalább a látszatát 
fon tarthatta volna annak, hogy ellenőrző 
kötelességét- teljesíteni kiváltja és megjelen­
hetett volna a Házban. A koalíció alatt és a 
szabadelvű rezsim idején egyformán kifogá­
solta, hogy amiig másutt ilyen fontos köz- 
gazdasági kérdések megoldásánál az előké- 
szitésbe belevonnak kiváló szJakférfiakat, a 
minő például nálunk Matlekovits, addig 
Itt valósággal a függönyök mögött intézik 
el az ilyen ügyeket, szakkörökkel nem tö­
rődnek s egyáltalában néni keresik, hogy a 
tervezett megoldás kiálljn-e a kritikát.

(i a zdasági la g élői iá 1 adott á 1 lan rí oki >a 11 
minden közgazdasági kérdést először az ér­
dekeltekkel vitatnak meg, például Anglia 
gyarmatot akar szereznii, a kereskedőket 
küldi előre, azok aztán egészen pontosan 
meg tudják m,múlani, hogy mi jót és rosszat 
!i*hcl várni tőle*. Ez a javaslat, amely oh 
remnant fontos érdekeket érint, a'ig egy hó 
napja van a nyilvánossá*- előtt.

A híváséit >p|.at jelentősége* abban van, hogy 
inig i'ddig Magyarországnak monopóliuma 
volt. Imgv a nenn tengeren érke-zett árut Né­
metországból és Ausztriából csak a magyar 
államvasutakon lel letett Boszniáiba és Her 
ci'goviná-bii száillitani, most e*z a privilégium 
■megtörött, mert meg van adva a tehetőség 
Ausztriának, hogy Magyarország elkerülé­
semé! közvetlenül a saját vonatain bejuthas­
son Boszniába egv harminckilenc kilométer­
nyi vonalszakasz kivételév •!. Es teheti ezt 
Ausztria a mi tarifáinkká! te*!je sen azonos 
tarifa mellett. Mindenki I'"láthatja, liogv 
ezeik fulvián Boszna-Bród elveszti fonté:-sá­
lán nem kértem. Nem kértem pld. arra, 
■hogy spenótot hozzon. En még csak meg­
eszem, de Feri ne.m eszi meg a világért sem. 
Azt hozza saláta helyett. Szóltam neki. Er­
re ő azt felelte, hogy inig Béltekyékné! volt, 
mindig volt a piacon olyankor, ha szép és 
friss tépé-ii spenótot látott, mert azt a mér­
nökék nagyi mi szerették. Hát bátran '.meg­
illetjük a szén szándékkal a spenótot mi is, 
ha a mérnökék magették . . . És azután ez a 
felfogás m-'giiyilatkozik minden tett'bon. 
Hiába tanítom szép szóval, figyelmeztetem 
tmtaf.au: semmit sem tesz, kedvemre, az én 
szajam ize szerint. Mjndig ugv viseli 
magát inaidon: viselkedik! — mintha 
.me'st is a régebbi asszonyát szolgálná.
„Iv/t a BeltckyiiiO kis tekintates asszonv igv 
csinálja“ mevmlja - „azt a Milike kisasz- 

•:11v igy szereti“ ezt igy tenné, azt ugv 
ti'iii1" — ezt igy főzte, azt ugv készítette a 
•kis Milike kisasszony e'desinniná.ja i< és az 
es-iikis ugv jóiz.ii. Egv. a liogv én csiná1 *n, 
jó ti" n is lehet.. . F,s ig\- tovább .. . Ez foly­
tonosan igy iiv-gv . . . 1*!< mond ja külön­
ben ó maga is. liogv ugv érzi magát még 
mindig, mintha .most is még a régebbi lio- 

! lvie.tt lenne. Beltckx’ékné! szolgál lénxleg m:i- 
I galmii tovább., . Ee'ileg pedig estáivkint szád 
ja Illeg a bu/geV-ág. amikor le kellene f. kiid- 

I nie. Asztalihoz iil és leveleket irkád a volt 
-.kis tekintetes asszonyának“, meg a kisasz- . 
sx-mxanak. Műikének. Szinte* tüntetőleg ott 1 
hagyja a már megírt, megcímzett levelet. V-

gát es Magyarország ebben a 
ezentúl semmiféle jelentőséggel

,|<it s

I e-laeiobaii
, • - - ---------- s-s.-* m*iin fen*bírni. "s

Ennek ^z uj vasútnak az építése folvt-í 
teljesen elvesztettük azt a forgalmat, a,in
\ ej Magyai*.m-szag Boszma-Hercegovinávil
Brodon keresztül birt. A ma,ipar kereskni, 
Inn hiúméban nem képes a második ni. 
pani/t mei/kapm. Akkor támadta a koalái,)! 
a ,latinat vasutak letesitrse miatt, mert ,- 
Ausztriának csinál összeköttetést Fiaiul 
mepkeritlésévrl. Most épp közvetlen áss-r. 
köttetési kap és ezzel Spalató rövidesen h 
monarchia első kikötője lesz, ameli/ mellett 
/ neszt és Fiamé eltörpülnek.

A miniszterelnök miért nemi érvényesí­
ti az energiáját abban a tekintetben, hogy „ 
magyar közgazdaság nagy érdekeit m 
szák ki.

(irát Tisza István .miniszterelnök felelni 
kivan Sándor Pál erős, temperamentumos 
kritikájára. Sándor Pál három kifogást ho­
zott fel. Az első az, hogy Ausztria rosszhi­
szeműséggel károsítja meg Magyarországot 
a kiegyezési törvények végredia.jtásálian. Ezt 
ilyen formában állítani nem lehet. Viszont 
fájdalom null ő is elismeri, hogy vaunak súr­
lódások a miatt, hogy az osztrák kormány 
a gondjaira hízott érdekek vérleTmezé-ébeu 
tu Imént a kölcsönös toy at it ásnak azon a ha­
tárán, amvlylyel tartoznék egy idegen ál­
lam iránt is, annál inkább egy olyan ál kun 
iránt, amelylve! állandó kapcsolatban él és 
amely Ível egv uralkodó személy alatt van.

A bajok (eredetét abban kell keresni, 
•hogy az l!Mi7. «Miien kötött kiegyezés a vas- 
uti megáll aj Múlásokat rontotta és olyan sti- 
iniláe-iókat, amelyetk Magyarországra elő­
nyösek voltak, törölt. Ezen az állapoton nem 
lehet segíteni. A most jelentkező bajok fo­
lyományai csak ennek a kiegvezésnek, de 
ezeik nem vonhatók kapcsolatba a bosnyák 
törvényjavaslattal.

A vád az. hogy a vasul ti programiul sze­
rint Fiume érdekei veszélyeztetett helyzetbe 
kerülnek. Sándor Pál előadásálnan, ahol 
elénk festi azt a hatalmas lendületet, amit 
Spalató nyert Fiume rovásaira, iragytészc 
Van a fantáziának.

Sándor Páll: Tényeket mondtam!
Gróf Tisza István: Az tmondotta a kép­

viselő ni*, hogy a novi-biiháesi vonal kiépí­
tése és kapcsolata a (latinát vasutakkal elő­
nyösebb Fiúiméra, mint Spain tóra. Éhben 
teljesen egyet értünk. De viszont azt is mon­
dotta, liogv a sziszek! vonalat örök időkre 
átadtuk az osztrákoknak.

Sándor Pál: Igenis lekötöttük ma.gun-

Grőf Tisza 
-zabása él x'énx t* 
liogv örök idők"

stiván: A Máv. helvi elij- 
il ezen a vonalén is. Es 
kötöttük volna te iímgnn-

kat, ha megnézte volna az egyezményt Sán-
ragasztás nélkül, a konyhaasztalon. liogv én 
is lássam, liogya.ii levelezik ő előbbi a-s/.n- 
nvával: .,— önagysáiga Bé’teikv Pátné m:*r- 
nökné tekintetes asszonynak, X ám utca 91. 
Helyben; vagy: őnagysága Béltc'ky Mdike 
kisasszonynak, tek. Béltekx' Pál mérniük le­
veleivel.“ (innét az „nr“ mindig hiáiivzotP 
- igy szóltak a levélcímeik. — Hát igy ir 

Zsófi Semmi: ..szépremény ii“. „tisztelt (•!- 
mii“ xagx egyéb kacagni xudó. Csak olx-asna, 
miivem értelmesen, okosan, sőt szépen tr 
Zsófii ! Szolgálóban ritkaság !

— Hát az szent igaz - 
váhh a nő megszakítás nélkül 
link tiszta leány: ád ünimngára. De a termé­
szete — most már be kell látnom — minden 
'kritikán aluli. Es igy muszáj elengednem, 
.intve! — fel is mondtam már neki s hiih“" 
türelmein vele X’esződni. Pedig tudom. h"-v 
nehezen kapok majd eg\ rendes leányt. 
Zsófi azonban még sem ke!!. Már csak a zed 
sem, mivel nem akar maradni nálam. hf"j 
szakkal nem tartok vissza senkit. S mix') 
nálam van tulajdoniképpen s még sein m'1" 
Inni szolgál, hanem Bélliky.éku'l — már he 
.•sáss,.., mpg _. ,.z mi.grnn hatarozettafl
sért ! Sért mert tildéin, liogx Bclle ky1'*1'111’ 
'ikko!' i< jó! érezte magát, amikor az orra m-

folvtatja t> 
Zsófi tiszté-

gott, pariig mind ‘likőr megkanta a magam.
nem felelt meg vöt eh- s s 1M *" ■ 111 (**k Na hnn !>•*'
dig minden jóban xúin része s mi m '.o- sem
k ■'’ülik neki ...

Xikrlszk ti (ll '<!■
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lói- Pál, megtudhatta volna, hogy csak öt 
(;Yjg marad az érvényben, féltővé, ha 11*17- 
lK,,~lőtre jön a kiegyezés. A hl sut is egyetért 
Findol- Pállal, hogy a vasúti hálózat kiépi- 
j,;M. rontja Magyarország helyzetét Ausz- 
liiával szemben, viszont a természetes fej- 
l,"„lvst meg nem állíthatjuk. Rövidlátó poli 
tika volna, ha a geográfiai helyzet ellenére 
monopóliumokat és privilégiumokat tartani 
főim. Azoktól a nagy előnyökiltől, amclvek 
c/zel a vasúttal járnak. MagyítrorszAgnak is 

ht‘1! vennie azt a részt, amely geográfiai 
helyzeténél fogva megilleti. Stratégiai szem­
pontból Iamiig egyenesen kötelességünk a 
javaslatot elfogadni. (Helyeslés.)

A részletes vita során Vio Antal azt fej 
te gette, hogy a növi-bi bácsi vonalat nekünk 
keleti volna kiépíteni, akkor a tarifát is mi 
szabtuk volna meg. ,

Tisza István hangoztatta, hogy a ma- 
ar kominán.v tudta nélkül Boszniában nem 

lőhet, vasutat építeni. A dolgot megvizsgálja 
ős addig függőben tartja Ítéletét. Megenge­
di. hogy Sándor Pál nagy fölényben van 
vele szem tón, ily kérdésben. Kihiszi, hogy 
kisujjában vannak a vasúti tarifák, de kis­
ujjában maradt a magyarázat is. Miért tart­
ja veszélyeztetettnek a fiumei vonalat, mely 
piáiméig' kétszázavolovan, Spalatóig pedig 
négyszázbarminc kilométer ! Kijelentette, 
hogy a bosnyák vasutak építésénél a kvóta 
aniiiyálmn részes a magyar ipar is. Ezután 
részleteiben is elfogadták a javaslatot.

Műtiimzéseket
valamint bármily női kézimunkát jutányos 
feltételek mellett elfogad magyar uriaaz- 
sznny. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Újdonságok.
Tájékoztató.

— .1 ku. kormányzó magánfeleket fo­
gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületében le­
vő m. kir. biológiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

- .1 népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. n. 6 óráig láto­
gatható.

A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való idézé­
sük alkalmából megtekinthetők naponta d. 
e. 10—12 és d. a. 2—1-ig. Kivétel a megér­
kezési map és indulási napok delelöttje. Je­
gyekért az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell fizetni jótékony óéira.

— A tersattói F ran gepán-yár naponta 
megtekinthető egv korona beléptidij ellené 
ben. (Feljárat a' snsáki híddal szemben levő 
Iépesőn vagv kocsin a susaki Boulevar 
de-on.)

- .József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota, mellett) megtekinthető a len 
séges család távollétében hétköznapokon reg 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizs­
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomito 
gyár, a torpedógyár és a snsáki Kitörnie kon 
zervgvár csak az illető gva.rvezetosegek ~p< 
eiális engedelmével tekinthetők meg.

— Az „Adriatica“ eognnegyár gyárt ele
pe megtekinthető reggel 0 órától 12-ig es < 
in 3 órától 6-ig.

- A kivándorlási ház megtekintésén;
(Via industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket. r

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-to! 
S-isr áll a közönség rendelkezésére.

A kormányzó itthon. \\ iekenlmrg 
István gróf kormányzó ma reggel 7 óra 10 
perekor Budapestről visszaérkezett V iu- 
méhn.

— Személyi hir. Kompolthy Jób kitii 
nő hazánkfia, aki 11 éve él Kinában mint 
postaigazgató és akinek pompás gyűjtemé­
nyében gyönyörködhetett a közönség a Szil 
bad Kimim múlt heti felolvasásán, ma reg 
gél Fiúméba érkezett. Kompolthv hosszabb 
szabadságra jött haza és szabadságának 
nagy részét Fiúméban tölti. A Szabad Ki­
venni vezetősége azon fáradozik, hogy Kom 
polthyt egv felolvasásra megnyerhesse.

Kormány zóék fogadónapja. Wieken- 
burg István gróf kormányzó és neje, szül. 
Biiekler Kimpurg Zsófia grófnő esillagke- 
resztes hölgy, f. hó 22-én, hétfőn délután 4 
és 6 óra között fogadnak a kormányzói pa­
lotában.

A Kaszinó Szilveszter-estéje. A Nem
zeli Kaszinó, több tagjának kívánságára, 
az idén is rendez Szilveszter-estét. A rész­
letek megbeszélése céljából a vigalmi bi­
zottság a napokban ülést tart.

Látogatás a kormányzónál. Dr. Na 
seimbeni Artúr, az újonnan kinevezett olasz 
alkonzul, gróf Caeeia-Dominion! főkonzul 
kíséretében ma délelőtt bemutatkozó láto­
gatáson volt Wiekenburg István gróf kor­
mányzónál.

Karácsonyi istentiszteletek. A re­
form. és ág. b. ev. egyház karácsonyi isten­
tiszteleteinek sorrendje: December 21-én d. 
in 5 órakor karácsonyfa ünnep. Ezen alka­
lommal az iskolás gyermekek karácsonyi 
ajándéot, a szegény és árva fiuk pedig ru­
hát kapnak.

December 25-én d. e. fél lU órakor ma­
gyar nyelvű istentisztelet úrvacsorával, 11 
órakor német nyelvű istentisztelet úrvacso­
rával.

December 26-án d. e. 10 órakor magyar 
nyelvű istentisztelet úrvacsorával, 11 óra­
kor német' nyelvű istentisztelet úrvacsorá­
val.

December 31-én d. u. 3 órakor magvai 
nyelvű istentisztelet.

Január 1-én <1. e. 10 órakor magyar 
nyelvű istentisztelet, 11 órakor német nyel 
vii istentisztelet.

A Szabad Líceum pénteki felolvasó 
estélvén Képessy Béla tanár — Bessenyei 
György halálának 100 éves évfordulója al­
kalmából — a magyar testőrség korát fogja, 
fogja ismertetni.

— Hangverseny. Holnap csütörtök este 
félki lene órakor a Deák szálloda nagytér 
méhen tartják meg a hangverseny-egyesii 
let által rendezett Rose-négycs hangverse­
nyét.

Kőgyakorlat. A haditengerészet Bu 
dape-t névii á!lenni-dinjóia ma R'itkov 
fragett'kapitánv v:i.-jiv-«m>ksá!i:a alatt 1 _ 
gyakorlatra indult a haditengerészeti aktuK- 
.iii!:’ növendékei vei.

— Uj gőzös. A Tónim a so (’assnvielt tri 
eszti bajóseég a monfaleonei (Amtiere inn a 
le liajógvárnak egy nagy, 8000 tonnás árit 
s'/á'litó gőzös elkészítésére adott rendelést 
Az nj hajónak 11 tengeri mértföld sebessége 
lesz óránként és jövő év október havában 
kell késznek lennie.

A Savny-nagyszálloda a főváros kel 
lös közepén (X Hí., Jérzsef-körút 10) a kele 
ti és nyugati pályaudvaroktól alig 5 i 
percnyire fekszik. Szobák már napi 3. illet 
ve 5 koronától kaphatók (fűtést, világítás 
beleértve) és hónapokra is bérelhetők.

Apolló színház. Az úgynevezett ka­
rácsonyi műsort tegnap este mutatta be az 
Apolló-szinház. Általában konstatálhatjuk, 
hogy a műsor elsőrendű, a hölgyek váloga­
tottal! nagyon csinosak, a szereplők művé­
szi értékűt nyújtottak. Pompásak a nége­
rek az ő boszorkányos gyorsaságú táncuk­
kal. mellettük sikerült támnm tat vány okát 
produkállak: Ka bellit I űzeti a. Gór rés Nő­
vérek és az Kllv-Keons-pár. A Moll wary fi­
vérek bámulatos erejükkel tűntek ki. inig 
az előző műsorból előnyösen ismert König 
G ret be német és az Orient Gemma olasz 
énekesnőket szívesen láttuk viszont. Zajos 
sikert aratott a tangó bemutatása is és álta­
lában nagyon sikerült az egész programúi'.

Osztrák Lloyd. Triesztből Írják: Az 
Osztrák Klovd igazgatósága jelenti, hogy e 
hó 72-én a Baron Beek gőzös a következő 
különjáratra indul: Kréta, Nzmirna, Hor­
gász, \ árna, Konstanzáha. A Mária Valéria 
hajó január első felében indul: Saloniki. 
Sziltírna és Konstant inápol vba.

1 tétet a támadó munkás ügyelten. A 
törvényszék, mint büntető bíróság tegnap 
Ítélkezett Zivkovics Zsiviidin munkás ügyé­
ben, aki - • mint annakidején megírtuk 
«ernyővel megütötte Keszthelyi Péter dr. 

orvost, súlyos sérülést ejtve a szemén. Ziv- 
kovics beismerte tettét s azzal védekezett, 
hogy ő nem akarta megsehesiteni az orvost. 
Azt állította, hogy az orvos kiűzte a rende­
lőből és sértő szavakkal illette. A tanuk 
Keszthelyi dr. javára vallottak. A törvény­
szék sitlvos testi sértés bűntettéért három- 

av ifogházra ítélte Zivkoviesot, aki bele­
it yugmlott az Ítéletbe. Az ügyész felebhe- 
zett.

Zsebkés és rendőrkaid. Gmliovo köz­
ség 3. számit házának korcsmájában novem­
ber 2-án Gilbert Mihály ittas parasztlegény 
kikezdett a helyiségben tartózkodó vendé­
gekkel. Krmpotieh közrendőr kőrútjában 
éppen arra járt s bement a korcsmába, ahol 
távozásra szólította fel az ittas legényt. Ez 
nem engedelmeskedett, mire a rendőr meg­
fogta és kituszkolta a helyiségből. Kinin az 
nteán Gilbert kést vett elő a zsebéből s a 
rendőrnek mindkét karjába és arcába szúrt. 
Krmpotiehet elöntötte a vér. Síppal segítsé­
get kért s csakhamar ott termett egv másik 
rendőr, akinek segítségével ártalmatlanná 
tette a szurkáló Gubertet. A két. rendőr, az­
után el akarta kisérni őt a drenovál rendőri 
kirendeltségre de az nt felén ismét dulakod­
ni kezdett velők. Minthogy nem bírtak vele, 
Krmpotieh Kardot rántott s rásujtott a le­
gény egyik lábára. A megszurkált rendőrt 
és garázda legényt a mentők szállították a 
kórházba. Tegnap volt ez ügyben a törvény- 
széki tárgyalás, amelyen Gilbert tagadta a 
terhére rótt bűncselekményt s azt állította. 
In így a rendőr üvegcserepekre esett. A tanuk 
is, akik különben mind rokonai, javára val­
lottak. Krmpotieh és Fahris rendőrök eskü 
alatt vallották, hogy Gilbert késétől eredt a 
sdi. A törvényszék kéthavi fogházra Ítélte 
Gubertet s a büntetésből 42 napot a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek vett. Az Ítélet 
ellen az ügyész felehhezett.

Városi színház. Tegnap, kedden este 
„A Gésák“-nt ismételték meg, az ismert jő 
enscmhlcmben. Ma B. turnusban „A varázs­
kor! ngü" kerül színre. Csütörtököm A túr 
■ nedűin „Az elvált ni\“-t, irintekeu B 
turnusban „Az éj lovagját" ad.púik. Phűim • 
tenor ista itt talont játékául.

— Elfogott késelíí. A rendőrség letar­
tóztatta Síivar 1st vált 20 éves fintnlcmtórt, 
aki — mint megírtuk — tegnapelőtt este 
késsel megszórta Derítik Ferenc munkást.
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— Felül fizetések. A Ganz-Danubius ha-
jogiií I- magyar mim kása ina'k inülxt'dvelií kö- 
re dice.mbcr (i-iki mulatságán felül fizettek: 
W iekenbnrg I-4 vén gróf 30 K. Knpinnek 
József 20 K. Selx-slvén Keretit1, Karkas .Iá 
nos. di'. Omsdy Ijajos, Pál fi (ívnia, Láky 
Lajos, Ferdinand Kittel, Schlesinger Bél:

I l>s Münz P. 10—in K, D wo rák Kde N K,
____ _____  j KérdiIlátod Jjtjos, Hmzzirlieh Ferenc, Pellet

tamüssost, a kere.srkedelemiigvi minisztérium I l^sz,h)- Tírlfz dános, Bogán Ferenc, (ínlet
•>.. Lappi.-./ Miksa. May er .József, Sitim

A TENGERPART

Kinevezések. A fiumei pénzügy igaz­
gatósáig l<ehrvr Ödön újvidéki, valamint 
Maree í’ál es I falira vetch Gyürgv fiigmei la­
kosokat a fiumei ftívámhivatalhoz vámgva 
kornokká nevezte ki.

Beterjesztik a hajózási szerződése- j 
két. felelős szerkesztőnk tegnap Budapes­
ten felkereste Hoszpotaky Alajos miniszteri

tőzsde.

tengerészeti osztályának főnökét, hogy nála vie.s László, Reichel .János és (Innseh .Jenő;'Vlj f,!á<‘r!,a jiizási szerződések életl>elép-J ő-ó K. Ííntferer József, ('zur,la .József 
tetese iránt tudakozódjék. Hoszpotzky la I Hörner ísfcván 4—4 K, Ada mich .János 3.(50 
nácsos kijelentette szerkesztőnknek, Jtogv j .{'• Stthnlktr István és K romplioler István

• > 3 K. Budai Károly 2.20 K, Guesig Jó­
zsid. Báréul N., Török József, Sehmeiser 
Hu,miiért és Fiola Pál 2- 2 K. Rónay Pál, 
ItoriH-.say (íyiirgx' és Mester János 1.(50— 
1Ö'1 K, Kujányi István 1.20 K, Eperjessé 
Andor, Egyed József és /éleznik .János 
1 — 1 K. (íináli Ödön. (íraeama X. és Ho- 
mann Jánes SO—Sí) fii., (inti Antal, Kiír 
Janos. (Jvőrkovits X., László (ívnia, Kzeii-

liogy az Adria, I 'ngan>-( 'mata. .Magvar Ke­
leti és Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
társaság szerződéseit e,i/,-két heten bellii a 
parlament elé terjesztik. Az Adria szubven­
ciója négy millió, az lTigaro-( Vontáé két 
millió nyolcszázezer es a Levante társaságé 
l.SOO.OOO korona lesz. A be terjesztés ,ermé- 
szetesen attól függ, hogy nem-e jön valami 
parlamenti meglepetés közbe.

A mexikói és a középamerikai járatok 
iigve, melyekre tudvalevőleg az „Atlantién“ 
pályázik, meg az előkészítés stádiumában 
van.

— fcfsülyedt dereglye. A petmleumki- 
iköjöben tegnap rakodás alatt állt a XIX. 
szama dereglye. A haditengerészet egyik 
(j'j'Pbdóha jója a Danubius linjógvárból a 
kikötő felé haladt s oly nagy hullámokat 
vert fel. hogy a dereglye dióhéj módjára 
kezdett a vizen táncolni s eközben olv sok 
víz hatolt belsejelte. liogv elmerült. Kieme­
lésére már megtették a szükséges intézkedé­
seket.

— A Retina vi*e. Serebo Szalvátor 31 
éves barlettai születésű munkás azt hallotta 
egyik ismerősétől, hogy a Reeina vizével 
szembajt lehet gyógyítani. A sZemha.jos 
Serebo meg akarta próbálni ezt a kúrát s 
tegnap a Reesinához ment, hogy egv palac­
kot megtöltsön annak vizével. De amint a 
parton járt. megcsúszott s elesett. A pa­
lack eltörött kezében s az üvegszilánkok te­
nyerébe hatoltak. A mentők részesítették 
segélyben

— A kikötőből. December 17. Érkezett: 
Mátyás Király magyar gőzös .Marseilléből, 
13.000 láda narancscsal, 50 tonna kénnel, 
200 bál raphiával és 20 tonna vegyes áru­
val; Baron Beck osztrák gőzös Alexandriá­
bái, üresen.

Indult: Salzburg osztrák gőzös Ale­
xandriába. 500 tonna cukorral. 50 tonna 
rizszsel. 20 tonna papírral és 78 láda üveg­
áruval; Kálmán Király magyar gőzös Mö­
ge dórba, 380 tonna fával, 70 tonna cukor­
ral. 50 tonna parafinnel. 250 bál dohány­
nyal. 10 tonna papírral és 20 tonna árpával: 
Austria német gőzös Hamburgba. 1(50 fon­
na magnezittel és 120 tonna olajjal: Szteré- 
nyi magyar gőzös Konstantinápolyim, üre­
sei]: Doom angol gőzös Buliba, 2(51 tonna 
fakivonattal, 10 tonna babbal. 20 tonna liszt 
tel. 20 tonna pamuttal* és 30 tonna vegyes­
áruval: Antonios görög gőzös Szalonikihe,
250 tonna faszénnel.

Bfl,vse1 a tengeren. A tengerészeti 
hatóság Előre gőzöse tegnap Ariiéból Fia­
méba vontatta az ístria nevű vitorlást, a 
mely nem tudott haladni, mert egyik árl»ó- 
ca a nagy viharban elörött.

— Öngyilkossági kísérlet. A mentőket 
tegnap a via Pomerio 28. száma alá hívták, 
ahol egy fiatalember öngvilkossági kisér- 
letet követett el. A mentők beszállították az 
ifjut a kórházba, ahol megállapítottak az 
orvosok, hogy mellbeszurta magát. Sérülése 
szerencsére könnyebb természetű. Tettének I

Petőgráf Jenő és Guáli X. (ill—(>(í fill.’
(i.iula. Berci-sy József, t’septielvi Nándin 
e;? \ a ttjai Ferenc 20—20 fillér. A szives fe­
lül fizetőknek ez utón mond hálás köszönetét 
a vezetőség.

— Az albérlő périze. A rendőrség letar­
tóztatta Bolenae Karolina eselédleánvt, aki 
úrnője albérlőjétől 13 koronát lopott.

— Elitéit tolvaj. A rendőrség hetekkel 
ezelőtt letartóztatta la is ina Pál 18 éves if- 
|ut, aki bet betörést követett el rövid időn 
a lul. Bűntársa egy Anieieli nevű fin volt 

aki meg nem érte el a 14-ik évet. Ma kerültek 
mindketten a törvényszék elé, melv husinál 
1 »»naPi börtönre, Aiiieichet pedig jaivitó- 
Infezeibe való internálásra Ítélte.

- Corso mozi. Ma esti műsor: A hindu 
táncosnő, dráma. Utána két beszélő film.

Berlin-szállo Budadapesten. A fővárosi élet 
iijhol egy látványossággá! lett gazdagabb A Révay-
U^‘h -H Su, -a L, "!?Sn.vilí a 140 díszesen berendezett 
szobából álló Berhn-szallo, melynek vezetését Winkler

az abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója, a 
Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Monopol
«• I -w uí?t?-,a vet,tu at> am‘ egymagában garancia a 
s/.alio előkelő, szakszerű vezetésére.

-0-

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

December 15-től január 1-ig. 
Kezdete pontosan este fél » órakor.

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

í-s-: MOZGÓ FÉNYKÉP. :.s-,
Előadás után kabaré szabad be- j 

menettel.

Budapesti Értéktőzsde
Magyar hiíeirészvcny .
Osztrák hitelrészvény .
4*/,-os koronajáradék . 
Osztr.-magy. illamvasut
Jelzálogbank...................
Leszámitolóbank ...
Hazai Bank
Magyar Barik és Kereste R -j-.'
Rimamurányi.......................
Salgótarjáni . '................
Közúti Vasul................
Városi Villamos ....
Adria...........................
Déli Vasul...................
Magyar Cukoripar .
Rizsgyáj...............................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra.......................
Búza májusra .........
Rozs októberre................
Rozs áprilisra................
Zab októberre.......................
Zab áprilisra.......................
Tengeri májusra...............

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény .... 
Magyar hitelrészvény ..... 
Osztrák magyar áltainvasui . i
Déli Vasút...........................

! Alpesi...........................'.'.'."l
Skoda ...............................
Osztr. koronajár..................

Fiumei és trieszti értékek
Fiumei 4° ,,-os kölcsönkötv.
Bartca Fiumana...................
Fiumei Kereskedelmi Bank
Fiumei Népbank ...................
Litoraie Bank es Takarék Snsák 
I. Morvát Takárékpénztár . 
„Indeficientcr'1 tengerhaj óz. 
Magyar-Morvát Gözhajotárs. 
Magyar-Morvái Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ. .
Ált. Forgalmi r. t. régi 

» „ uj ...
Magyar Olajgyár.......................
Austro-American”................
Navigazione Libera Teiest ' ' j
Osztrák Lloyd .....................
Stabilimento Tecnico . ... .
Ampelea Szeszpároló Rt..............
1. Trieszti Rizsgyár...................
„Kerka" dalmát vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement . 
Assicurazioni Generáli . .
Riunione Adriatiea . . .

Dec. ff} 
zárlat Mai a,,

' * 1 Óra
34I.Ö0 
534 50 

X2.IQ 
70s. 
43y. 
52ti. 
2SS.50 
540.7,1 
«43.
746.30
832.30
347.30 
379.

«42 5() 
«34.5,1 

83.25 
709.;» 
440,30 
27 . 

289. 
542.- 
645.

: 740. 
«35.— 
350. _

105.
2700....
3700.

if:3i 11.29
11.32

8.56 8.53

7.43 742
6.52 6.50

633.75 633 75
841.50 846.75
709.75 709.-

105 25
789. 796.
7K8.- 789. -
84.40

: Lckh "bili liilií-sek ■Ulagárl,

Nap

Értesítem Fiume n. é. közönségét, hogy
lyukszeinirtö es masszázs niütermet _

nyitottam.
... /'V <;vedmén> es munkásságom kü­
lön Iwvzo helyeken, mint pld. az „Ilona" és 
„Duarnero1-fürdőkben és Abliaziáhan »a-
lam m arra, ho... m. t. klienseimet a legjob-
Óan es Jegpofitosa.bban fogom kiszolgálni 

kSz,mms látogatást kér Jandrieek Gjuro 
Hume, A ia del Fosso 5., II. Telef 14-81 

Fogadó órák d. e. 10-12 s délután *—5-ig.

A Fiumei Kereskedelmi Bank R.T.
takarékletétek után

5% kamatot térit

Nagy karácsonyi árusítás!
Hol? Hol? Hol?

a Rosenthal Lipöt-féle
Magyar áruház-bari

DANTE-TÉR 1. sz.
jNaS> választék játék és pipere-árukban.

Dicső szabott árak mellett.
Állami tisztviselők, vasntasok és pénzügy­

őrök árkedvezményben részesülnek.

megnyílt
a CORSO 34. sz. házban a volt KORNICZAI-fili

helyiségben
Ud DISZMÜ ÉS JATÉKÁRU-ÜZLET. 

MIKULÁS ÉS KARÁCSON YNAPi 
AJÁNDÉKOK!

oka ismefefleh. A tőke és járadékadót 
bünk sajátjából viseli.

a

Ékszer - arany - és chinaezüst- áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás mellett kaphatók
BaaaaacBBaaaaaasBsro
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A trónörökös születésnapja
KONOPrSOHT, dw. 17. Fervne Fen*, 

mind tronomkos holnap lesz, ütvén éves \ 
irónöriikös születésnapját családja körében 
tölti.

—a—

A delegációk.
17 V1'"1' Lil.Í-s miliők dél­

előtt 1" óra,kor nyitotta meg az. ülést, me­
lyen a kormány részéről Tisza, Teleszkv 
Banán és Bertíhtold voltaik jelen.’Két inter' 
P'üánó volt, az elsőt Hadik dános in 
tézte a külügyminiszterhez. Azt kérdi ho-'v 
a halkan államok) ham történt-e intézkedés'a 
magvar érdekek .megvédésére, kedvezőbb 
lesz-e a helyzetünk a külkereskedelmi for 
«Silómban es a halkánnal folytatott tán-va- 
lások sora,n ludlőktépen megvédjék a magvar 
álláspontot. Kérdi, tud-e a kiilügvininiszter 
arról, hogy Parisban egy nemzetközi iroda 
van, amely magva rgvalázó eilkkekkel látia 
el az európai sajtót. J

A második interpellációban Károlyi Mi­
hály gróf a berlini szerződés 4:’,. és' 44-ik 
pontja.ira hívta fel a külügyminiszter figvel- 
mét. Ezek a pontok kötelezik Romániát 
hogy országa zsidóságának adja meg mind 
azokat a jogokat, nmielvekíkel a tühhi polgá­
rok rendelkeznek. Minthogy ez nem történt 
meg. kérdi: hajlandó-e a külügyiül iniszter 
nkviot indítani arra vonatkozólag, hogy a 
hatialnuik a szerződésien foglalt kötelesség 
tel jes it esőre kényszerít se Romániát.

Következett a külügyi költségvetés foly­
tatásé melyhez elsőnek Wülkenhurg Márk 
írót külügyi osztályfőnök szólalt fel. Nagy 
elismeréssel szolt a delegációban elhang­
zott beszédekről, melyeket nívósaknak és ta­
nulságosaknak tart.

—«o»—

Hallgatólagos egyezség.
hl *h\PEST, d<-<-. 17. A kormány és az 

y h!! Z('k között h<i]lgatól<iií*os megogy ez-'s 
jóíl létre, melynek ért (óiméi-en az ellenzék 
nem nyújtja a delegacies vitát, viszont a 
Kormány megadatja a képviselőháznak a 
karácsonyi szünetet és a sajtójavaslatot 
e-.ik jannárhan tárgyal tat ja.

Nagy beteg püspök.
DEBRECEN, dec. 17. Balt hazái r Dezső 

"‘I, püspök napokkal ezelőtt difteritiszhen 
illegi«,tegedett. A Ui.jhoz most v«se|oh é- 
sK&rlat .tárult. A püspök áliíipota válságos.

——O-—
„Kárpótolják“ a tartalékosokat.

BK( S, dec. 17. A hadiigvminiszteriuni- 
L ) ,l<»"nek segítséget és kárpótlást
Ivei" kérvények olyan ivzervi-táktól. kik 
most hosszahh időre he voltak vonulva. \ 
honvédelmi miniszterimn most két reudclet-

• hogy ilynemii kérelmeknek helv nem adható.
--«o*—

Kgv Iminél borkiildemény lefoglalása.
BÁNkM-Hl \VAD, dec. 17. A fiumei 

.jatosag megkereste az itteni szolga hi rósá- 
got, hogy Berger Ernő fiumei borkereske- 
do altul Kieseire küldött horkiildeménvt fog- 
lal.ta le, mert a bor hamisítva van. A hatósá­
gok tohh hordó hart lefoglaltak.

A horvát választások.
BlTÓPART, dec. 17. A választási aktus 

nagy csendlwmkezdődött. leszavazott a 
'‘V vauiszto közül 1 (),">() omber, vagyis ;i 
válaszoknak még a fele sem. A susák-bm- 
(•ar" kerület képviselőjévé Rozsies Miksa 
doktort választották meg. Ellen jelölt je Sttar- 
esevies Mi le volt.

ZÁGRÁB, dec. 1,. Tegnap estig Horváf- 
Sz-la.vimországlmn megválasztottak

4ő horvát szeriI koalíciós, 
lő unionista,
11 Starcsevics-párti,
10 Frank-párti és 
öjmrasz.tpárti képviselőt.
Niegy kerületiben pötvákisztás lesz. 
ZÁGRÁB, dec. 17. Tegnap este fiz óra 

kor a választás befejezése után Skerlee 
Ivan háró horvát hón tiszteletére fáklyás- 
menetet rendeztek a báni palota előtt. A 
lelkes hangulat a kora reggeli órákig ébren 
tartotta a város népét. A választások ered­
mény ét al 1 a la nos n i ege 1 e ge< 1 es s (ű vették tu­
domásul az ország minden részében.

Hosszabb szabadság.
I5K( S, dec. 17. Ma megjelent a hadügy­

miniszter remlelete, mely a caapattest-pá- 
ranesnokokat utasítja, hogy az idén a kato- 
naknak a karácsonyi ünnepek alatt liosz- 
szahh szabadságot adjanak, mint az előző 
évben. A katonák karácsonyi szabadsága 
20-án délben kezdődik és január 2-án délben 
végződhetik.

A lengyel válság.
BEOS, dee. 17. Dlugosz lengyel mini<z-
holten marad, mert a lengve! klub több­

sége mellette van.
, HWK, «ioo 17 -A Reichsmthhan a ru- 

thenek eeutörtokon folytatják az ohstruk not.
—o—

Megőrült egyetemi tanár.
Pd DA PEST, dee. 17. Peruban Imkács 

egyetemi magántanár ma reggel hirtelen 
megörült. A Kossuth Lajos utcán hangos 
ordítással rohant, végig. Automobilon a 
Sehwartzer intézetbe .szállították.

Sztrájk készül.
Bl DAPEST, dee. 17. A Ganz-gyári 

munkáskizárás ügyében semmi nj nincs, él­
űmben Weisz Manfréd csepeli tölténygyá­
rában nagy a nyugtalanság, mert a vezető­
ség egy bizalmi embert elbocsátott és <> mi­
att a munkások sztrájkra készülnek.

* o—

Az osztrák Vöröskereszt elnöke.
P>L( S. dee. 17. Schönburg Alajos her­

ceg. az urakháza tagja, tegnap lemondott 
az Osztrák Vöröskereszt Egyesület elnöki 
tisztéről. Diódául Ahensherg Adolf grófot 
szemelték ki.

Jeszenszky avanzsálása.
BKOK, dee. 17. A Zeit jelentése szerint 

■leszenszky államtitkár, a közigazgatási bi- 
ros'u;' másodelnöke lesz. Az eddigi rnásod- 

mik: Kzihissv iiyugaTcnnha vonul.
. ,1’1 PAPEST, dec.*17. A Zeit hírét ma 
h' hivata Ír sári megcáfolják.

A hertneki birtok vásár.
Bf D A PEST, dec. 17. Ismeretes az az 

összeferhetetlenségi bejelentés, melyet Per- 
űan Adám hírlapíró jelentett be a képvi- 
selőliáz összeférhe-tetlenségi bizottságánál 
a hertneki hirtok vásár ügyében Mándi Sa- 
mn HHinkapárti képviselő ellen. Maudit az- 
z,h vádolta Persian, hogy képviselői meg­
bízatását használta fel e birtok vásárlásnál 
illetéktelen jövedelem szerzésre. A képvise- 
őhnzi bizottság felmentette Mándit, mire 

I 0 * ersinnt a járás bíróságon beperelte rá­
ülni ázásért. Ma volt a bírósági tárgyalás.

I • vádlott Persian bizonyitékainnk figyelem 
0 vétele után a bíróság felmentő ítéletet 
"zott. Az Ítélet hallatára Pál Alfréd mun- 

■‘ipárli képviselő ezt kiáltotta: „Szép kis 
"rosag!“ Ezzel szemben a tárgyaláson jelen | 
'olt kárászok teljes elismerésüket fejezték 

1 11 hÍróság tárgyilagossága fölött.

UJ FÜRDulNTÉZET (meleg föroukkel).
ABKAZIA ftelcliotraoae
kádfürdők- es meleg tengeriviz fürdők.

^ Szobák 3.— koronától feljebb ‘-'W
Tulajdonos: I R SCHWEIOLER.

A horvát bán nyilatkozata.
ZÁGRÁB, dec. 17. Skerlee Iván háró 

horvát lián ma egy újságíróval folytatott 
beszélgetés során elmondotta, hogy a teg­
napi választások fényesen igazolták azt a 
feltevést, a,melyből a kiegyezés megkezdé­
sekor ki indultaik. Már most csak az a kér­
dő, hogy milyen álláspontot foglalnak majd 
cl az egyes parték. A legelső tennivaló \n 
pénzügyi egyeznfénv megalkotása lesz.

Bihar közgyűlése.
X.VGLY ÁRAD. dee. 17. Biharvárme- 

gye ma M i.-kolezy főispán elnöklete mel­
lett közgyűlést tart, melynek tárgysoroza­
tán szerepel a sajtója vaslat is. Mindkét párt 
nagy felkesziiRéggel jelent meg.

Rampolla meghalt.
ROMA, dec. 17. Rampolla Alajos bí­

boros tegnap este 11 órakor meghalt. Ram­
polla XITT. Leó pápa uralkodása idején az 
Egyházi Állam államtitkárja .volt és’ mint 
ilyent II—7 szavazat hiányával majdnem pá­
pává választották az 1903. évi kőnk hívé 
alatt. Megválasztása ellen azonban kirá­
lyiunk vétójogával élt s Így került ki a ne­
gyedik szavazásnál Sarto József velencei 
bíboros pátriámba győztesen a szavazásból. 
Rampolla a Franciaországgal való meg­
egyezés hi.ve volt és eniH'k érdekében az 
egyház rovására is hajlandó volt enged lilé­
im km.

A Luca-vásár Trientbeu.
IRIKS/!’, dee. I /. Mint minden óv­

óén. úgy ezúttal is néhány német kereskedő 
elvezett 1 riesztbi a Lu< a-napi vásárra, 
“'li”' '’akták ki a kereskedők áruikat na,vv 
tömeg verődött ös>ye a bódék előtt, fiit vili­
tek és kiabáltak:

( sak olaszoktól vásárlunk, ki a zöld­
kalapos n('miétektkel !

A keieskedok nem erezfeik hiztousághau 
in agakat, a rendőr-éghez telefen/dfak -(>- 
gitségért. de m< rt a segítség késett é- a tö­
meg magaviseleté mindinkább fenvegetőhhé 
'all, a keri‘sk(‘dők becsi mm goi fák áruikat és 
nxi-imhan elutaztak.

—o—

Az osztrák nyomdász válság.
I>KÍ NX. dee. 1 (. A nemet lapok tegnap 

reggel nem jelentek meg.
PRÁGA, dee. 1,. A félhivatalos „Prä­

get Abendblatt“ kivételével tegnap egy lap 
sem jelent meg.

I hÁGA. de<‘. 1,, \ ,.R( i(4ienl«‘rgx'r Zei­
tung ti váhlii infiezkedesig .beszüntette az 
esti kiadás megjelenését.

PRÁGA. dee. 17. Az itteni u.jságikadók 
elhatározták, hogy mától fogva nem jelen­
tetik meg a lapekíit.
, BE-CG. dee. 17. A hirlaps/odők decem­
ber 27-én kezdik meg a sztrájkot.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.
penzió napi 10 líráért.

Fehérvarrást, műhimzést
és egyéb női kézimunkákat

.jutányos díjazás mellett elvég'cz minden 
ilyennemü munkákban jártas asszony. Szi­
ves meghívásra rögtön odajön, vagy címet 
megad a kiadóhivatal.

i Hivatalnoknőnek
I ajánlkozik könyvvitelhez, gépíráshoz és 
I^gyorsíráshoz értő. szép kézírással biró ma- 
I gyár nő. Szives meghívásokat „Hivatalnok- 

jeligére a kiadóhivatalba kér.lm'



A TENGERPART

Tüntetések egy admirális mellett.
MESSINA, <!<><•. 17. Tudvalevőleg Cag- 

ni viceíuimiralist és Cocnco kapitányt ^ a 
„San-Giorgio“ hadihajó zátonvra jutása 
miatt lel függesztették állásitól. Tegnap uta 
zott <‘l a két tengerészt iszt és ez alkalommá! 
nagv tüntetések voltaik a két tiszt mellett. 
Matrózuk a hajóhíd eltávolításával akarták 
meggátolni, hogy a két tiszt elhagyhassa a 
hajót. Kétszáz matróz kisérte ki a tiszteket 
és végül egv meimorandumot nyújtottak át, 
melvlien a távoz«) tiszteket ro'konsztuiviikról 
biztosit ják.

A zaberni afférhez.
STRASSBLRG, dee. 17. Forstner had­

nagy pőrének tárgyalása az itteni hadbíró­
ság előtt a jövő héten kezdődik.

MAINZ, dee. 17. Forst ner hadnagynak 
a zabern-i affaire hősének édesanyja^ dr. 
Claas ügyvédet, a nagynémet szövetség el­
nökét hízta meg fia védelmiével.

—o—
Wied herceg Albániában.

FRANKFURT, der. 17. A Frankfurter 
Zeitung szerint jan. Tó-én fog XX ied herceg 
Álltán iába bevonulni. A herceg egyelőre 
nem Yohmába, hanem Durazzóha fogja 
székhelyét felütni, mivel ott van a/, egyet­
len lakható konnképület. A hereeget egy 
nemzetközi esküdre fogja Durazzóha ki- 
sérni.

Az Athosz-hegy.
ATHEN, dee. 17. Pétervárról ideérke­

zett jelentések szerint Oroszország már 
nem tartja fenn azt a javaslatát, melylyel 
a londoni nagyköveti reunion az Athosz- 
hegy nemzetköziesitését óhajtotta.

A hármas eutente és Törökország.
KONSTANTINÁPOLY, dec. 17. Az 

összes török lapok élesen bírálják a hármas 
entente-nak azt a tervét, hogy a német ka­
tonai misszió miatt demarche-ot rendez.

Amerika a bevándorlás ellen.
t'' WASHINGTON, dee. 17. A képviselő­
ház elhatározta, hogy uj bevándorlási tör­
vényt hoz, mely a bevándorlóktól azt köve- 
ieli, hogy egy- nyelven imi és olvasni tud­
janak. Ezenkívül kimondja a bili, hogy min 
den külföldi, a ki a bevándorlás után há­
rom éven helül vagyont rongál, a szervezett 
államrend felforgását hirdeti, vagy tisztvi­
selők meggyilkolására izgat, száműzendő. 
Ezt a rendelkezést elégségesnek tartják, 
hogy lehetetlenné tegye a választójog érde­
kében esetleg rendezendő sabotage-szerii 
anarchisztikus zavargásokat.

Magyar-Horvát tengeri Gözhajózási R.-T., Fiume 
Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és legké­

nyelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmäcia: ÄtSäS
4 gyorsjárat Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa), Castelnuovo és Cattaróba. Az utazás 
tartama Gravosáig esak 20 óra. Cataaóik csak 24 óra

Fiume-Venezia:
Fiume-Ancona: SÄ*.3"”""14"

hetenként egy járat oda 
és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és An- 
conában az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, 
Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano 
felé stb.

Fiume-Corfű-Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modem kényelemmel, hálófül­

kékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és 
kellemes utazás minden kellékével vannak fel­
szerelve.

Bővebb felvilágosítást nvujt az igazgatóság és 
a m. kir. államvasutak városi menetjegyirodája.

Fiume-Ravenna:

Az Ön szállítójának
LEHET
ÉRDEKE
mást adni

Önnek azonban

NEIVI LEHET

Érdeke

mást elfogadni,

mint ezen védjegyű

Vf\L M/9

* í valódi |V-v' y:,.'v

HBBflZIR
tegnap érkezett fürdővendé

(Hőtes arrivés hier:)

Bffl
$*

á $

PALMA
KAUCSUK SARKOT,

mely kipróbált

első minőségű.
világhírű gyártmány.

Hornstein Zsigmofid Wien 
Bosoh Gusztáv Wien 
Ba« dunai in Rolf Mii,milieu 
Heller Frigvesné Budapest 
Stiiisny Kari Wien 
Möller Siegfried dr. Dresda 
Bartos Johanna Bmla.pe.st 
Hantos Fiilöj) Budapest 
Rath Ludvig
Fi lova Boh um i la Kladmby 
Sohlesinger Emilie d,r. Wien 
Novak Maja Wien 
Goriany eRóliert dr. Rupertsbof 
.Xliillener Maiié Ijawoone 
Erwin Hugó Wien 
Abraham György Budapest 
(1 Ultima un Pál Wien 
Nicki Wilhelm) Wien 
Török Gyula Budapest 
Kaufmiann Eijiis 
Vacek V. Prága 
Vojcic .lanina Prannysl 
Colin Bernhard Gleiwitz 
Dohy András Budapest 
Hr kín Carl Wien 
Raiwlnix Józisef Wien 
Zmtk Aurél Győr 
Zink .Jenő Győr 
K iimeLnmnn Mózes 
N ettói- Ottó Berlin 
Km írsz Béla Nagyvárad 
Pcfhiirn Valter Krhliinja 
Mavrocardato .lean dr 
Elondor .Johann dr. Sterozviietz Qui-i-aira 
Gahryszwsziki Anton Leniherg AI Mart- 
Laikath .János Benhiida Antoniushnf
Egyházfa Lvi Tőttössy Béli 
Gödi Ignác Wien 
Kon rád Philipp Wien 
Trenikowitz Oskár Wien 
Bader Carl Wien 
Snpaiieie Philipp T^t.ihaah 
Brakes Edéné Patony 
Hint Emanuel dir. Budapest 
Belli Wilhelm dr. Berlin 
Zimmermann Lotti dr. NVien 
Lenn,lile Pauline NVien 
Perovilis Aladár Buülapes-t 
Gaimborski .Johann Eperjes 
Cs-epe Mátyás Zen.ta 
Schmidt János Budapest 
Kanizsa József Beesik erek 
Sohwasztisch Károly Pozsony 
Tnausoh Amtal Pozsony 
Bentum Lajos Budapest 
Kőhalmi Vilmos Budapest 
Fleisch Károly Budapest 
Berger Ernő Budapest 
Biiró Miksa dr. Budapest 
NVeisis Alexander NVien 
Ba-'-li Heinrich Budapest 
Schaeffer József Buda]rest 
Fischer Ludwig Wien 
Trehiseh M. dr. Ogvalla 
Reich Ignác NVien 
Jenő főherceg őrensége Wien 
Skrhensky György háiró NVien 
Kaufmann Anton NVien 
Giröger Franz NVien 
Wiederkehr Gottlieb \N ion 
Herzmimsky Raimund NVien 
Kis Dávid Nvitra 
Kohn Ignác Trieszt 
G l eheli’/ Káll’olv Tri(-szt 
Stelzer János Klagenfurt 
Berner NVilhelm Sam-rhrnn 
Burda Viktor NVien 
Széli András Oiheese 
Grünhut Kornél Miklós 
Haade.r Ferenc Pozsony 
XVirkncr Ferenc Friedberg 
Tóth János Szeged 
Csonka Illés Pozsony 
Zsiippán László Kassa 
Neumann József Budapest 
Lieht,mami István Budapest 
Skotnry Pavo Wien 
M el inger Emanuel Wien 
Reny Károly Paulo 
Began Marie Trieszt 
Sebők Sándor Arad
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Postánk ás a Balkán. A Magyar |-,,s 
Távírda- és Távbeszélő-Tisztviselők Or­

szágos Kaszinójában Budapesten szoniha- 
toii este Postánk es a Balkán címen felol­
vasást tartott Benéz Lajos postai szakíró. 
\z előadó felolvasásában kifejtette, hévv 
Balkan leié irányuló postafoj-galmunk fej­
lődésének egyik akadálya az osztrák-ma­
gyar német posta egyezmény volt, mely az 
egységes tarifák alapján lehetővé tette, 
In lg v a Balkántól nagy távolságra fekvő 
Németország és Ausztria oly áron szállít­
hasson árut Magyarországon át a Balkánra 
mint mi, kik közvetlen szomszédai vagyunk. 
Statisztikai alapon bizonyította, hogv A asz 
ti'ia a saját csomagjainak túlnyomó részét 
a mi megkerülésünkkel Bukovinán át, illet­
ve a trieszti hajópostával szállíttatja s ne­

künk csak azt az átmenő forgalmat hagy ja 
meg, a melyre valósággal ráfizetünk. A 
magyar ipar és kereskedelem érdekében 
szükségesnek tartja, hogy a magyar ja sta 
az átmenő forgalomban az 1908. évi XI1. 
törvénycikk NY! 11. cikke alapján a nemzet 
közi egyezmények értelmében járó átszállí­
tási dijakat szedjen, a balkán államokkal a 
tarifák leszállítására újabb egyezményeket 
kössön, a vidéki városok forgalmának elő 
mozdítására a vasút segélyével a mozgó­
postái fővonalakat tranzverzális mozg >pos 
iákkal kösse össze. Első sorban ilyen mozgó 
postával a brassói és fiumei, illetve az isz- 
<zvs Balkán felé közlekedő mozgóposták 
volnának üssz-ekapesolandók. MegemV-ki 
zett a dalmát vasút felépítése után létesí­
tendő uj osztrák-dalmát mozgópostái össze­
köttetésről is, melynél javasolja, hogy Ma­
gyarországon át kezelését a magyar posta 
magának tartsa fenn s átszállítási tarifa 
kedvezményt ne adjon. A teljes szakért 'lem 
mel készült felolvasást feszült figyelemmel 
hallgatta a termet zsúfolásig megtölt" lm 
zönség.

+ Az amerikai vasúti díjszabások eme­
lése. Az inters tan tv Commerce ('ommissum 
elnöke kijelentette, hogy a kormány csak 
úgy fogja hozzájárulását adni a vasúti szál­
lítási díjtételek fölemeléséhez, ha a vasutak 
értékpapír-emissziói a kormány felügyelete 
alatt állanak és a vasutak a jövőben semmi 
más célra nem fordíthatnak pénzeket, csak­
is vasúti célokra.

A nagyvilági hajóforgalom. Az Ad­
ria m. kir. tengerbajós részvénytársaság he­
lyeshitet t i 1 aj (’> j árat j egy zeke december hó­
napra : Newyorkba az Vltonia (2); Malta, 
Tunisz, Algír, Órán, Gibraltár, Tanger, Ea­
rache, Kazalilanka. Mogador, Mazaganba a 
l'isza (4); Newyorkba a Eraneonia (9); A1 i-
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••ante, Rotterdam, Anversz, Leith he a B. Ke 
meny (1—lu); Npalato, Bari, Szirakuza, 
Málta, Bengázi, Misiirata, Tripolisz, SJ'ax,
I uniszba a Szápáry (111); Pernambueeo, Ba 
Ida, Rio de .Janeiro, fcjSzantoszba a Szeged 
(B>): Málta, Tunisz, Algír, Órán, Gibraltár, 
langer, Laraehe, Kazablanka, Mogador, 
Mazaganba a Kálmán Király (16); New 
yorkba a Pannónia (16); Liverpoolba a Don 
ro (10—20); London, Buliba a Kattaro (Kp 
—2(1); Hamburgba a Volos (10—20); Spala- 
to, Bari, Szirakuza, Málta, Bengázi, Misu- 
rata, Tripolisz, Susa, Tuniszba a Carola 
(22); Newyorkba a Laconia (24): Liverpool 
ha a Pavia (lő—2ö): Hamburgba az Aus­
tria (1;>—25); Málta, Tunisz, Algir, Órán, 
Gibraltár, Tanger, Earache, Kazablanka, 
Mogador, Mazaganba a Kolozsvár (öli); 
Lisszabon, Leixoes, London, Rotterdamba, 
Anverszbe a Báró Eejérváry (21—01); Bor­
deaux, Rouen, Glasgowlia a Szent István
(21—öl); London, Buliba az Erato (21—öl).

+ Hare a Pool-szerződés meghosszub- 
bitása körül. A Pool - szerződés érvényét tud 
valevőleg január hó végéig meghosszabbí­
tották a társaságok és január hó 21-én össze 
ülnek Párishan, hogy az uj szerződés meg­
kötése végett tanácskozzanak. A két legerő­
sebb ellenfél, a Norddeutscher Lloyd és a 
Hamburg—Amerika-Linie között továbbra 
is folynak ugyan a béketárgyalások, eddig 
azonban a megegyezésnek még leghalvá­
nyabb reménye sem konstatálható. Sőt a ki­
látások igen rosszak lehetnek, mert a Vál­
lalatok január 1-től kezdve ismét 12(1 már­
kára szállították le a fedélközi viteldijakat. 
A leszállítást a Hamburg—Amerika-Linie 
kezdette, a mely ezzel is dokumentálni akar­
ta, hogy nem fél a harctól.

Közeledik a tél!
Petróleum és gázkályhák, legújabb 

rendszerű, radiátorok (kéménylevezetés nél­
küli gázkályhák) ..gázreeheaud“-ok kony­
hai használatra kaphatók a 
..STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE­

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon 3—43.

Hattyú gözmosöda
"iurm,*, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház), 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

_________________ ________________7._

NEMES bazár, Fiume
VIA FIUMARA 15.

( zletátalakitás miatt az összes raktáron 
levő cipő, játékáru, karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak stb. stb. mélyen leszállított 
árak mellett adatnak el.

Ritka alkalom!

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Aniicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

A közelgő karácsony és újév alkalmából 
van szerencsém ajánlani

dús választékú tűrök és 
perzsa szőnyeg áruhá­

zamat.
Felkérem a n. é. közönséget, hogy üzle­

temet látogatásával megtisztelni szíves­
kedjék.

Figlio di Haggi Gior­
gio Aidinyan 

Piazza del Commercio 6

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

ÍÉÍMIiiíM»

Tudja Ön már, 
: hogy mi az : HIGH?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! U (Í ä Q gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK



Könnyítsen testsúlyán
az uj, ártalmatla soványitó kúrával!!

Uj, kombinált eljárás a tulkövérség ellen !,
A jobb társadalmi 

körökhöz tartozó hel- 
gyck (és tirak is) isme­
rik mára titkot, miként 
kell az elzsirosodás el­
len eljárni, anélkül,hogy 
ártalmas droguákat, va­
gy éhező kúrát, vagy 
testgyakorlatokat kel­
lene alkalmazni.

Kétségkívül Ön is 
hallott nemrég arról a 
hires olasz színésznő­
ről, ki Berlinből Romá­
ba visszatért. Mikor 
Olaszországot elhagyta 
kissé kövér, jobban 
mondva „elhízott“ volt 
úgy hogy ifjúkori sze­
repekben nem igen tu­
dott volna többé fel­
lépni.

Visszatértekor azon­
ban barátai elbámultak 
csodálatos karcsú ter­
metén és ostromolták, 
hogy magyarázza meg 
e változás okát. De ö 
kitért e kérdések elöl 
s csak annyit mondott 
hogy ez nagyon egy­
szerű, Természetesen 
hires emberek nem 
szeretik, ha nevüket ily 
kúrával kapcsolatban említik 

Azért nem kell bánni, hogy ezen uj 
módszert nem ismerteti, mert mi bir­
tokában vagyunk a titoknak.

Ezen módszer nemcsak az jegész test 
zsirtalanitására, hanem egyes testré­
szeknek a zsírtól való megszabadítá­
sára alkalmas, mint kettős áll, az erős 
derék, kövér nyak és vállak, nagy has 
zsíros kezek stb. szántára.

A kúrának semmiféle utóhatása nin­
csen. A diéta-kúráknak minden kelle- 
metlensege, mint bizonyos ételektől 
való tartózkodás, valamint tornagya­
korlatok, elmaradnak. Tényleg ezen 
rendszer nincs kapcsolatban semmiféle 
izzadással, éhezéssel, futással, más 
szirozással, kötszerekkel vagy pillák­
kal. Jobb tárzadalmi körök tagjai so-

I

haséin vetnék magukat 
soványitó kúrának a 
amely munkát kíván, 
ellenkezőleg, azt kíván­
ják, hogy emellett min 
den ártalmatlan legyen 
Sohasem használnának 
olyasmit, ami az egész 
ség ártalmára lenne, 
A kezelésnek a legkel 
lemcscbhnvk és ké­
nyelmesnek kell lenn/e 
és ilyen az uj módszer 
is. Ezen soványitó 
szer kis mennyiségű 
próbaadagja készen áll 
s mi ezt ingyen küld­
jük szét.

Azt tapasztaltuk, hogy 
az ajánlás a legjobb 
reklám a világon, Ha 
egyik barátnő a má­
siknak e szert ajánlja 
ez a legjobb mód oly 
cikk eladására, mely­
nek valóban ily nagy 
előnyei vannak.

A mi kombinált so- 
vágyitó kúránk férfiak­
nak és nőknek bármely 
korban alkalmas és a- 
kár titokban is lehet 
alkalmazni, otthon, lá­
togatások alkalmával,

vagy utón.
Mivel ezen értesítést sokkal több e- 

gyén olvassa, aki a leírás ingyenes 
beküldését kívánja, mint amennyi éh­
ből rendelkezésünkre, áll ajánljuk Ön­
nek, hogy gyorsan cselekedjék. Nem 
kérünk Öntől semmitéle Ígéretet. Csak 
azt kérjük, hogy meggyőződése szerint 
ajánljon bennünket barátainak.

Siessen, küldje el nekünk lehetőleg 
meg ma pontos címét, hehogy csalód­
jék, ha az ingyenes leírások kifogytak 
volna.

Oh, mily szerencsés lesz Ön ha a 
fölösleges zsírtól örökre megszabadult 
Akármit Is kísérelt meg eddig, ezen 
módszert Ön még bizonyára nem is­
meri, mert különben nem lenne többé 
soványitó kúrára szüksége

Bevásárlási alkalom.
Az óvárosi Piazza Santa Barbara 4. száma alatt levő

Kordic Ferenc-féie
készruha- és női divatáruüzletben, valamint az első emelni , , 
ban levő összes áruk eladásra kerülnek. e e raktar-

Eladatnak mélyen leszállított áron gyapiutakarók n,rx, x 
paplanok. Nagy raktár flanellben, barchendben s különböző W’,4* 
ben. Női felsőkabátok és köpenyek 8 10 koronáért Alkalmi hé/T'

Az aruk eládása után az üzlet átalakításnak lesz alávetve

Allgemeine Brunnen-Gesellschaft Berlin, S. 0. 33 Abt. B

GIOVANNI POLEIER
FIUME

Via della Torre x. — A görög keleti tem­
plommal szemben.

A közelgő Karácsonyi ÉS Ujéoi ünnepek alkalmából 
ajánlom hölgyeknek adandó ajándékoknak nagyon 
alkalmas cikkeimet és pedig:

mindennemű kézimunkák, elkezdve, és készen 
mint: Asztalgarniturák, Asztalteritékek, Millieux, Vánkosok* 
Kaszetták, Mappák stb.

modern Blnzszöoelek: Crépe faconné, Crépe de 
chine, Charmeuse, Csipkék stb.

Legfrissebb Dioatujdonságok: Fichü, jabot, Echar- 
pe, stb.

eiacé-, Selyem- és Tricot- Kezfyők és haris­
nyák, a legszebb színekben és ledjobb minőségekben.

Női fehérnemüek, leg^“nkj41- gTOlcsó árak'2

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy nov. 22-én, szom­

batom, istriai borraktárt nyitottam a Türr István utca 
4 száma alatt. A termelési helyen vásárolt, fehér és vörös' 
boraim elsőrendű minőségűek s mérsékelt árban kaphatók. 
Családoknak bármilyen nagyságú hordókban házhozszállítás. 
Rendelések vendéglősök és korcsmárosok részéről telefonon 
is elfogadtatnak. Telefonszám 335. A m. t. közönség párt­
fogását kéri. SCALA EPE tulajdonos.

PÉCSIMÉI SZHNHTORIIim
SUSAK-FllimE.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. 
Labadozok részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-fól. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt

Telefon 5CK). Hx igazgatóság,
Táviratok: SANATOR1J - SUSAK.

LUlcl|UUIIUb.

, aSrnmiSmSSöaromöEeemfe ^ e,®.

flDRIfl szálloda és étterem
Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentru mában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

Tisztelettel hozom tudomására a
n. é. vevő közönségnek, hogy
Boeg- ás porceUánárn 

Üzletemet
áthelyeztem a volt fióküzletem he-j 
lyiségébe, Via del Porto I. sz. (aj 
nagy vásárcsarnok közelében).

A helyiség tuitömöttsége folytán 
az összes árukat leszállított áron! 
adom el. Kiváló tisztelettel

Korniczai I.

! Horváth Ferencz - Fine
Via Fr. Petrarca 4.

angol úri szabó műhelye
Készít úri öltönyöket a leg­
újabb divat és mérsékelt árak 
mellett. Elfogad bárminemű, 

tisztítást és javítást.

Savoy Nagy-Szálloda
TELEFON': József 20 52 és József 20 53,

BUDAPEST, VIII. 
József-ltörut 16.

Reggeli

ir^vá^r*tl0Cla Uj°nnan berendezve- ,éKfütés- hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal.
EGARGYAS szobák 3 koronától, KÉTfiGYAS szobák 5 koronától

... fűtés, , Hárítással. A szobák feltétlen tiszták.
káJ!°"“aM PENSIO-rendszertinU, „api ellátás 5 koronáért, mely áll,

aF““* Ebed Vacsorasütemény fekete káré * ” VéJUl U Ky ismétlés

Szobák havi bérletre 80 koronától fűtés, világitással.

Ezen napi| ellátás 5 korona.
Szobák hosszabb tartózkodásnál megegyezés szerint.

OSZéll a,,,b” jLklC,h,,be" MaíI legolcsóbban kapha»
-T" momcSILOWICS És Tss Bet. Tsifl.
Via Amicis 8 sz., Telel. 422. Állandó szállításnál és waggonrakományoknál verseny árak!
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